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の方に伝えたことはありますか。それぞれ教えてください。（単一回答

実際、人事評価に対する不満を伝えることは｢ない｣と回答した方が全ての項目で半数を超えています。多くの従業員が

不満を抱えつつも、その不満を伝えることはないようです。

制度の実態 

26.5%

に満足していますか（単一回答

人事評価についての満足度は｢満足している｣と回答した方が全体で、

また、前回行った

従業員側は 28.5%

ポイントとなり、大きく差が出る結果となりました。

の方に伝えたことはありますか。それぞれ教えてください。（単一回答

実際、人事評価に対する不満を伝えることは｢ない｣と回答した方が全ての項目で半数を超えています。多くの従業員が

不満を抱えつつも、その不満を伝えることはないようです。 

 

満足している

やや満足している

あまり満足していない

満足していない

（単一回答）n=400 

人事評価についての満足度は｢満足している｣と回答した方が全体で、2.0%とわずかとなりました。「やや満足している」

行った調査から、人事評

28.5%に対し、人事評価を

ポイントとなり、大きく差が出る結果となりました。

の方に伝えたことはありますか。それぞれ教えてください。（単一回答

実際、人事評価に対する不満を伝えることは｢ない｣と回答した方が全ての項目で半数を超えています。多くの従業員が

［報道関係各位］

満足している

やや満足している

あまり満足していない

満足していない

とわずかとなりました。「やや満足している」

調査から、人事評価を

、人事評価を行う

ポイントとなり、大きく差が出る結果となりました。

の方に伝えたことはありますか。それぞれ教えてください。（単一回答）n=400

実際、人事評価に対する不満を伝えることは｢ない｣と回答した方が全ての項目で半数を超えています。多くの従業員が

合計 26.3

［報道関係各位］ 【2014

とわずかとなりました。「やや満足している」

価を導入する側である経営者・担

う企業側は 54.8%

ポイントとなり、大きく差が出る結果となりました。 

n=400 

実際、人事評価に対する不満を伝えることは｢ない｣と回答した方が全ての項目で半数を超えています。多くの従業員が

26.3 ポイント差

2014 年 11 月 11

とわずかとなりました。「やや満足している」

である経営者・担

54.8%が従業員

実際、人事評価に対する不満を伝えることは｢ない｣と回答した方が全ての項目で半数を超えています。多くの従業員が

ポイント差 
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とわずかとなりました。「やや満足している」

である経営者・担

が従業員は

実際、人事評価に対する不満を伝えることは｢ない｣と回答した方が全ての項目で半数を超えています。多くの従業員が



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

報酬に結び付く評価を求めているようです。次いで、「人事評価の尺度が定められていない為」

によって評価されてしまう為」

 

※前回調査より

 

 

 

 

性が持てていない」という結果がでていました。

 

 

連性

 

 

 

 

 【報道機関からのお問い合わせ】

広報事務局（
TEL:03-6328

 

 

 

前問の人事評価の満足度についての質問で「満足していない」

満足していない理由を下記よりお選びください。（複数回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人事評価の満足していない理由は「評価と報酬との関連性が持てていない為」が最も多く

報酬に結び付く評価を求めているようです。次いで、「人事評価の尺度が定められていない為」

によって評価されてしまう為」

 

※前回調査より

実際に人事評価で悩んでいると回答した方に

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 前回調査にて

性が持てていない」という結果がでていました。

 

 前回の調査と今回の調査を比較し、

連性」であり、企業の

 人事評価の最大の課題は、「評価と報酬の関連性」にあると言えるのかもしれません。

 

 

 

② 具体的な不満の内容

【報道機関からのお問い合わせ】

広報事務局（one 内）：熊崎
6328-2883  FAX:03

前問の人事評価の満足度についての質問で「満足していない」

満足していない理由を下記よりお選びください。（複数回答

人事評価の満足していない理由は「評価と報酬との関連性が持てていない為」が最も多く

報酬に結び付く評価を求めているようです。次いで、「人事評価の尺度が定められていない為」

によって評価されてしまう為」

※前回調査より 

実際に人事評価で悩んでいると回答した方に

調査にて人事評価制度の導入を担う、会社経営者・役員および人事担当者の一番の悩みは、「評価と報酬の関連

性が持てていない」という結果がでていました。

前回の調査と今回の調査を比較し、

であり、企業の”悩み

人事評価の最大の課題は、「評価と報酬の関連性」にあると言えるのかもしれません。

具体的な不満の内容

【報道機関からのお問い合わせ】 
内）：熊崎 

2883  FAX:03-3770

前問の人事評価の満足度についての質問で「満足していない」

満足していない理由を下記よりお選びください。（複数回答

人事評価の満足していない理由は「評価と報酬との関連性が持てていない為」が最も多く

報酬に結び付く評価を求めているようです。次いで、「人事評価の尺度が定められていない為」

によって評価されてしまう為」29.7%となっています。

実際に人事評価で悩んでいると回答した方に

人事評価制度の導入を担う、会社経営者・役員および人事担当者の一番の悩みは、「評価と報酬の関連

性が持てていない」という結果がでていました。

前回の調査と今回の調査を比較し、人事評価を受ける従業員の立場から

悩み“と合致していることが見受けられました。

人事評価の最大の課題は、「評価と報酬の関連性」にあると言えるのかもしれません。

具体的な不満の内容 

3770-6611 

前問の人事評価の満足度についての質問で「満足していない」

満足していない理由を下記よりお選びください。（複数回答

人事評価の満足していない理由は「評価と報酬との関連性が持てていない為」が最も多く

報酬に結び付く評価を求めているようです。次いで、「人事評価の尺度が定められていない為」

となっています。 

実際に人事評価で悩んでいると回答した方に、具体的にどのような

人事評価制度の導入を担う、会社経営者・役員および人事担当者の一番の悩みは、「評価と報酬の関連

性が持てていない」という結果がでていました。 

人事評価を受ける従業員の立場から

“と合致していることが見受けられました。

人事評価の最大の課題は、「評価と報酬の関連性」にあると言えるのかもしれません。

前問の人事評価の満足度についての質問で「満足していない」「あまり満足していない」

満足していない理由を下記よりお選びください。（複数回答）n=286 

人事評価の満足していない理由は「評価と報酬との関連性が持てていない為」が最も多く

報酬に結び付く評価を求めているようです。次いで、「人事評価の尺度が定められていない為」

 

具体的にどのような点で悩むことがあ

人事評価制度の導入を担う、会社経営者・役員および人事担当者の一番の悩みは、「評価と報酬の関連

人事評価を受ける従業員の立場から

“と合致していることが見受けられました。

人事評価の最大の課題は、「評価と報酬の関連性」にあると言えるのかもしれません。

「あまり満足していない」

人事評価の満足していない理由は「評価と報酬との関連性が持てていない為」が最も多く

報酬に結び付く評価を求めているようです。次いで、「人事評価の尺度が定められていない為」

点で悩むことがあるか伺った結果

人事評価制度の導入を担う、会社経営者・役員および人事担当者の一番の悩みは、「評価と報酬の関連

人事評価を受ける従業員の立場からの具体的な

“と合致していることが見受けられました。 

人事評価の最大の課題は、「評価と報酬の関連性」にあると言えるのかもしれません。

［報道関係各位］

「あまり満足していない」とお答えの方に伺いました。

人事評価の満足していない理由は「評価と報酬との関連性が持てていない為」が最も多く

報酬に結び付く評価を求めているようです。次いで、「人事評価の尺度が定められていない為」

るか伺った結果

人事評価制度の導入を担う、会社経営者・役員および人事担当者の一番の悩みは、「評価と報酬の関連

具体的な”不満の理由

人事評価の最大の課題は、「評価と報酬の関連性」にあると言えるのかもしれません。 

［報道関係各位］ 【2014

とお答えの方に伺いました。

人事評価の満足していない理由は「評価と報酬との関連性が持てていない為」が最も多く 37.4%となりました。

報酬に結び付く評価を求めているようです。次いで、「人事評価の尺度が定められていない為」33.9%、「評価者の好き嫌い

るか伺った結果 （複数回答）

人事評価制度の導入を担う、会社経営者・役員および人事担当者の一番の悩みは、「評価と報酬の関連

不満の理由“も「

2014 年 11 月 11

とお答えの方に伺いました。 

となりました。従業員は

、「評価者の好き嫌い

（複数回答）n=259 

人事評価制度の導入を担う、会社経営者・役員および人事担当者の一番の悩みは、「評価と報酬の関連

評価と報酬の関
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従業員は

、「評価者の好き嫌い

人事評価制度の導入を担う、会社経営者・役員および人事担当者の一番の悩みは、「評価と報酬の関連

評価と報酬の関



 

 

 

 

 【報道機関からのお問い合わせ】

広報事務局（
TEL:03-6328

 

 

 

 あなたは、人事評価を必要だと思いますか。（単一回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【必要だと思う】と回答した方の理由

� 本当に仕事ができているのかをしっかり評価してほしいから（

� 給与など、納得できる土台となる評価は必要だと思うが、評価が評価者の好みに左右される面が嫌だ（

性） 

� 年功序列は古いため、能力を正当に評価する必要があると考えるため（

� 目に見える形であるほうがモチベーションが上がるから（

� 良き人材を取るにはどちらかと言えば必要かと。（

� 評価がないと差がつかない。

� 評価されることで頑張ろうという気になる（

� 絶対的な評価を求める社員もいるだろうから（

� 成果主義においては、正しい評価制度が運用されていないと、何でもありのブラック企業と化してしまう。（

男性） 

� 年功序列でない今の時代には、最低限の人事評価は必要だと思う。（

� ただし正当な基準があれば。（

� 何段階かの評価を受けることで、より公正で他の社員も納得する評価を受けられると思うから。（

� なければ働く意味がない（

� 評価が無いと励みが無くなる（

 

【不必要だと思う】と回答した方の理由

� 評価する者が無能だと制度があっても時間の無駄なので（

� ボーナスに影響すると言われているが全く影響している様子が見られていないし給与にも昇給にも反映されてい

ない。（

� 明確な判断基準がないので（

� 人によって感じ方が違うから（

� 基準がわかりにくい（

� 給与を上げないための仕組みとしてしか機能していないから（

� だれがどのように評価するかで、同じ人の評価が

� 結果は相対評価だから（

� どうせ人に好ききらいが判断の基準になって客観的判断は期待できないから（

� 評価者の人間性、能力に問題がある（

 

 

 

 

③ 従業員から見た人事評価の必要性

【報道機関からのお問い合わせ】

広報事務局（one 内）：熊崎
6328-2883  FAX:03

あなたは、人事評価を必要だと思いますか。（単一回答

【必要だと思う】と回答した方の理由

本当に仕事ができているのかをしっかり評価してほしいから（

給与など、納得できる土台となる評価は必要だと思うが、評価が評価者の好みに左右される面が嫌だ（

年功序列は古いため、能力を正当に評価する必要があると考えるため（

目に見える形であるほうがモチベーションが上がるから（

良き人材を取るにはどちらかと言えば必要かと。（

評価がないと差がつかない。

評価されることで頑張ろうという気になる（

絶対的な評価を求める社員もいるだろうから（

成果主義においては、正しい評価制度が運用されていないと、何でもありのブラック企業と化してしまう。（

 

年功序列でない今の時代には、最低限の人事評価は必要だと思う。（

ただし正当な基準があれば。（

何段階かの評価を受けることで、より公正で他の社員も納得する評価を受けられると思うから。（

なければ働く意味がない（

評価が無いと励みが無くなる（

【不必要だと思う】と回答した方の理由

評価する者が無能だと制度があっても時間の無駄なので（

ボーナスに影響すると言われているが全く影響している様子が見られていないし給与にも昇給にも反映されてい

ない。（29 歳 男性）

明確な判断基準がないので（

人によって感じ方が違うから（

基準がわかりにくい（

給与を上げないための仕組みとしてしか機能していないから（

だれがどのように評価するかで、同じ人の評価が

結果は相対評価だから（

どうせ人に好ききらいが判断の基準になって客観的判断は期待できないから（

評価者の人間性、能力に問題がある（

従業員から見た人事評価の必要性

【報道機関からのお問い合わせ】 
内）：熊崎 

2883  FAX:03-3770

あなたは、人事評価を必要だと思いますか。（単一回答

【必要だと思う】と回答した方の理由 

本当に仕事ができているのかをしっかり評価してほしいから（

給与など、納得できる土台となる評価は必要だと思うが、評価が評価者の好みに左右される面が嫌だ（

年功序列は古いため、能力を正当に評価する必要があると考えるため（

目に見える形であるほうがモチベーションが上がるから（

良き人材を取るにはどちらかと言えば必要かと。（

評価がないと差がつかない。 やってもやらなくても同じになってしまう（

評価されることで頑張ろうという気になる（

絶対的な評価を求める社員もいるだろうから（

成果主義においては、正しい評価制度が運用されていないと、何でもありのブラック企業と化してしまう。（

年功序列でない今の時代には、最低限の人事評価は必要だと思う。（

ただし正当な基準があれば。（50

何段階かの評価を受けることで、より公正で他の社員も納得する評価を受けられると思うから。（

なければ働く意味がない（53 歳 

評価が無いと励みが無くなる（58

【不必要だと思う】と回答した方の理由

評価する者が無能だと制度があっても時間の無駄なので（

ボーナスに影響すると言われているが全く影響している様子が見られていないし給与にも昇給にも反映されてい

男性） 

明確な判断基準がないので（32 歳

人によって感じ方が違うから（33

基準がわかりにくい（39 歳 女性）

給与を上げないための仕組みとしてしか機能していないから（

だれがどのように評価するかで、同じ人の評価が

結果は相対評価だから（43 歳 女性）

どうせ人に好ききらいが判断の基準になって客観的判断は期待できないから（

評価者の人間性、能力に問題がある（

従業員から見た人事評価の必要性

3770-6611 

あなたは、人事評価を必要だと思いますか。（単一回答）n=400

 

本当に仕事ができているのかをしっかり評価してほしいから（

給与など、納得できる土台となる評価は必要だと思うが、評価が評価者の好みに左右される面が嫌だ（

年功序列は古いため、能力を正当に評価する必要があると考えるため（

目に見える形であるほうがモチベーションが上がるから（

良き人材を取るにはどちらかと言えば必要かと。（

やってもやらなくても同じになってしまう（

評価されることで頑張ろうという気になる（42 歳

絶対的な評価を求める社員もいるだろうから（

成果主義においては、正しい評価制度が運用されていないと、何でもありのブラック企業と化してしまう。（

年功序列でない今の時代には、最低限の人事評価は必要だと思う。（

50 歳 男性） 

何段階かの評価を受けることで、より公正で他の社員も納得する評価を受けられると思うから。（

 男性） 

58 歳 女性） 

【不必要だと思う】と回答した方の理由 

評価する者が無能だと制度があっても時間の無駄なので（

ボーナスに影響すると言われているが全く影響している様子が見られていないし給与にも昇給にも反映されてい

歳 男性） 

33 歳 女性） 

女性） 

給与を上げないための仕組みとしてしか機能していないから（

だれがどのように評価するかで、同じ人の評価が

女性） 

どうせ人に好ききらいが判断の基準になって客観的判断は期待できないから（

評価者の人間性、能力に問題がある（57 歳 

34.5%

従業員から見た人事評価の必要性 

n=400 

本当に仕事ができているのかをしっかり評価してほしいから（

給与など、納得できる土台となる評価は必要だと思うが、評価が評価者の好みに左右される面が嫌だ（

年功序列は古いため、能力を正当に評価する必要があると考えるため（

目に見える形であるほうがモチベーションが上がるから（35

良き人材を取るにはどちらかと言えば必要かと。（36 歳 女性）

やってもやらなくても同じになってしまう（

歳 女性） 

絶対的な評価を求める社員もいるだろうから（42 歳 男性）

成果主義においては、正しい評価制度が運用されていないと、何でもありのブラック企業と化してしまう。（

年功序列でない今の時代には、最低限の人事評価は必要だと思う。（

 

何段階かの評価を受けることで、より公正で他の社員も納得する評価を受けられると思うから。（

 

評価する者が無能だと制度があっても時間の無駄なので（

ボーナスに影響すると言われているが全く影響している様子が見られていないし給与にも昇給にも反映されてい

給与を上げないための仕組みとしてしか機能していないから（

だれがどのように評価するかで、同じ人の評価が 180 度変わる可能性があるので。無意味（

どうせ人に好ききらいが判断の基準になって客観的判断は期待できないから（

 男性） 

65.5%

本当に仕事ができているのかをしっかり評価してほしいから（22 歳 男性）

給与など、納得できる土台となる評価は必要だと思うが、評価が評価者の好みに左右される面が嫌だ（

年功序列は古いため、能力を正当に評価する必要があると考えるため（

35 歳 女性） 

女性） 

やってもやらなくても同じになってしまう（36

） 

成果主義においては、正しい評価制度が運用されていないと、何でもありのブラック企業と化してしまう。（

年功序列でない今の時代には、最低限の人事評価は必要だと思う。（48

何段階かの評価を受けることで、より公正で他の社員も納得する評価を受けられると思うから。（

評価する者が無能だと制度があっても時間の無駄なので（27 歳 男性）

ボーナスに影響すると言われているが全く影響している様子が見られていないし給与にも昇給にも反映されてい

給与を上げないための仕組みとしてしか機能していないから（42 歳 男性）

度変わる可能性があるので。無意味（

どうせ人に好ききらいが判断の基準になって客観的判断は期待できないから（

65.5%

必要だと思う

不要だと思う

［報道関係各位］

男性） 

給与など、納得できる土台となる評価は必要だと思うが、評価が評価者の好みに左右される面が嫌だ（

年功序列は古いため、能力を正当に評価する必要があると考えるため（28 歳 男性）

 

36 歳 男性） 

成果主義においては、正しい評価制度が運用されていないと、何でもありのブラック企業と化してしまう。（

48 歳 男性） 

何段階かの評価を受けることで、より公正で他の社員も納得する評価を受けられると思うから。（

男性） 

ボーナスに影響すると言われているが全く影響している様子が見られていないし給与にも昇給にも反映されてい

男性） 

度変わる可能性があるので。無意味（

どうせ人に好ききらいが判断の基準になって客観的判断は期待できないから（51 歳 

必要だと思う

不要だと思う

［報道関係各位］ 【2014

給与など、納得できる土台となる評価は必要だと思うが、評価が評価者の好みに左右される面が嫌だ（

男性） 

 

成果主義においては、正しい評価制度が運用されていないと、何でもありのブラック企業と化してしまう。（

 

何段階かの評価を受けることで、より公正で他の社員も納得する評価を受けられると思うから。（52

ボーナスに影響すると言われているが全く影響している様子が見られていないし給与にも昇給にも反映されてい

度変わる可能性があるので。無意味（43 歳

 女性） 

2014 年 11 月 11

給与など、納得できる土台となる評価は必要だと思うが、評価が評価者の好みに左右される面が嫌だ（24 歳 女

成果主義においては、正しい評価制度が運用されていないと、何でもありのブラック企業と化してしまう。（45 歳

52 歳 男性） 

ボーナスに影響すると言われているが全く影響している様子が見られていないし給与にも昇給にも反映されてい

歳 男性） 

 
 

11 日】 

4 

女

歳 

 

ボーナスに影響すると言われているが全く影響している様子が見られていないし給与にも昇給にも反映されてい



 
 

［報道関係各位］ 【2014 年 11 月 11 日】 

 【報道機関からのお問い合わせ】 
広報事務局（one 内）：熊崎 
TEL:03-6328-2883  FAX:03-3770-6611 
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※前回調査概要 

従業員 300 名未満の会社で、人事採用・人事評価に携わっている会社経営者・役員もしくは、人事担当者男女 20 歳～69 歳を対象に実施 

有効回答数：400 人 

調査実施日：2014 年 10 月 7 日（火）～2014 年 10 月 9 日（木） 

掲載先 URL： http://www.ashita-team.com/news/research01.php 

 

 

 

■引用・転載時のクレジット表記のお願い 

※本リリースの引用・転載は、必ずクレジットを明記していただきますようお願い申し上げます。 

＜例＞「あしたのチームが実施した調査結果によると…」 

     「あしたのチーム調べ」など 

 

 

 

会社名  株式会社あしたのチーム 

代表取締役社長    高橋恭介 

本社所在地 〒108-0073 東京都港区三田 3-13-16 三田 43MT ビル 

事業内容        ・人事評価システム ASP「コンピリーダー」 

              ・人事評価運用支援サービス 

                  ・人事評価制度構築コンサルティング 

                  ・組織診断アンケート ASP「Seven Eyes Dock」 

                  ・人材紹介事業（ベンチャー求人紹介） 

                  ・採用代行事業 

資本金         1 億 100 万円（資本準備金含む） 

設立 2008 年 9 月 25 日 

HP                http://www.ashita-team.com/ 

●会社概要 

●報道関係者様へ 

●補足情報 


